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Eesuelva las siouientes inecuaciones:

a) Val—1z=|z|—3

m| <3
e) |z —1 =a, a0

Solucion:

a) En primer lugar debemos asegurarnos que la cantidad subradical sea no negativa, es
decir,

x2 —1 =0, luego
P10 =rl= |zl zlve < —1

81 =(—c0, ~1]U[L, +o)

Mo obndande lo anterior, tenemos:
Vel -1 z|z|-3 e vzl-1 43 =|z| = /()
-1 +6Va2—1+9 22 =22 -1 = - ¢

Lhora 31 observamos con detencidn la dlima mecuacidn, vemos que es verdadera para
todos log valores de » admusibles o penmitidos, ez decir, aquellos & que estan en 5,1,
Conclumos finalmente, que la solucién de la mecuacidn ongmal es

S=81=(—0o0, —1J]U[l, +oca)®
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r+ r+d _ 3, T+
B) o {3=>—3~=i$_5£3:> 3£$_ "h‘s:— = 3
ok
bl)FPara —3 = ¢
43 r+3 r+a+dz—15
—d= g0 a0 " 5 =
dp—12
z—h =0
Obtengamos puntos crificos:
4y —12=0 = =3
z—0=0=x=5
Construyamos la tabla asociada:
rLd | z=33grgh | r= z=h
4x — 12 - 0] + & +
z—25 — —2 — 0 +
% + 0 — indet, +

=e observa que la selucidén es (nos mteresa que el cuociente sea posiive o cero):

1 :(_DOJB] U(SJ +':'C'j|

43 -+ r+A—3x+15
—2r+18
x—5 =0
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Puntos criticos:

—2x4+18=0=x=9

r—5E=0=x=58

Tabla asociada;

r<hb| z= x|z =9 x>0
— 2r +13 + 3 + 0 —
r—25 — ] + 4 +
=2l inder. |+ 0 | -

Ios mteresa que el cuociente sea negativo o cero, luego

Sp.2 =|:_D'C'J 5} U[QJ +D'C'}

Ahora, para obtener la solucidn final debemos intersectar las soluciones de los casos bl y
5.2, es decir,

S=51 N Sy={(—00,3]U(5, +eoj} N{{—0ce, 5} U[9, +oa)}

—(—00,3 U9, +oo)®

el el —1 =za, a0

Come aparece una raiz cuadrada, debemos preccupamnocs que la cantidad subradical sea
no negativa.

=1 0 =|z| 1=z >1 vae< —1
Al el requertrniento micial obligatorio ez que

rES=(—0o0, —1] U[l, +ca)
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Observando que 1 +a? =1 v —(1 —|—a2] < —1, se tiene que la solucidn final para el
Cazo 1es

S1p =5 NS =

{{—c0, —1] U[1, +oa)} N {{—00, —(l+e?)] U[l+e?, +wa)} =
(—oe, —(1+a®)] U1l +e®, +c)

Casa2: a <0

En este caso se we que \/|x|7—1 es siempre mayoer o igual que un mimero negativo (a),

para todos los valores permitidos de x (aquellos que estan en S;), por lo tanto, la solucidn
final en este caso ex

ng=5'.i=(—oclj —1] U1, +ox)*
Nota: Las soluciones 515y o son soluciones independientes, eso quere decir que no

debemos mtersectarlas m unitlas. ;CQué se hace entonces con ellas? La respuesta es nada,
para este problema existen dos soluciones, una es 515 v la otra es Spy.
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Eesuelva la siguiente necuacida

5

=
|35

Solucion:

. .7
Ohsetvemos en primer lugar que x no puede ser cero, pues en tal siiacidn - e

indetermina ¥ la inecuacidén carece de sentido.

Luego, podemos considerar sdlo dos casos:

C 2 2
Casel: o >0y Casel: o <0

Casel % >0 x>0

La solucién en este primer caso es:

5 b2

‘:%3”51:%E%;\-lﬂzxz:xzilﬂixiﬁm

S1=(—o0,+/10] N (0, +00) =(0,+/10]
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Cazo 2 % <0 e rgl

2 _ 2 =2 . r _. _ 2 2.
‘J__$g ==2>f=-10<z" 22> —10

St

Esto dltino es claramente werdadero (522 = — 1073, pues todo nimerc distinto de cero
glevads al cvadrade ez positive v obwamente mayor que — 10, De lo  anterior,
concluimes que la solucidn es el conjunte de todos los walores admisibles en este caso, es
decir, aquellos tales que = < 0.

Al

SEZI:_DC'JD}

Fmalmente, la solucidn del problema original es la umdén de las seluciones para cada uno
de los casos:

§=39 U =(0,+/10] U{ — oo, 0) ¢

www . udec.cl/~gusdinamarca GaDP



Gustavo Dinamarca P. o )
gusdinamarca@udec.cl o S e s 5!':--'!
2006

Eesuelva las sipmentes mecuaciones:

=1
a) EEEY > —1, con x>0
| — 2z +1|
Solucion:
a)
g0 =x+1l>0=|r+1l|l=x+1
o o 2 2
z—1 zc—1 z—1 r=1+w+1
|$_|_1|:=-—1:~l_+ > —-l=77gF t1>0= o =0 =
2 rlz+1
$$_|—|__1I >0 = l:sv:-i—l }}D = x> 0(puesz +1 = 0)
S8 =00, + o)k
b)
Lbzi‘#‘}z;»#.&-zv L — 2 -3
|3f:2 —2z 41| z?—2r+1 7% —2r+1 z?—2w 41
& &
Z2aql 270V Zoopp T30 =
r—2x° 4dr—2 z+2x% —dr42
22 —2r 41 =0V ey e | <0 =
—2r° +5x—2 2r® —3x+3
22 —2xr+1 =0V 72 =41 <0 =
Dz’ —br 42 2z’ —3z 42
iy e | <0V w2 —Tr+1 <0
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. 25° Bp+2
Para &) - " <0
Puntos criicos:
543
54./25—-16 =-—==12
2$E—5$+2=D =T = I {5'51 54_3 1
To =22 =3
4 2
- +l1=0=(z—-1P=0=z=1
Construyarnos la tabla
s<it|e=% <<l |o=1|l<e<2|z=2|z>2
2z -1 — 0 + 1 + 3 +
=12 — — % — -1 — 0 +
(z —1)F i + 0 + 1 +
(2e—1)x—2) ,
(1P 0 — indet, — 0 +
Si=(31)U(1,2)
o 22° 8242
Para 13) w2 arl = 0
3x./9-16 S+ =T
22—z +2=0=z= = ¢
4 4
Ubservamos que 227 — 3z + 2= O, paracadar € B
R i o M e o . _
Luego P2zt [a=1F jamnas es negativo parax € IR — {1}
Sy =0
Finalmente, S =25 USy =(3,1) U(1,2) Uud =(1,1) U(1,2) %
www . udec.cl/~gusdinamarca GDP
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Eesuelva las siouientes inecuaciones:

a) —2zr—1> —2

b) —b<ar—b<1l,donde a>0y bER

3:-1—\/"5
c) P21 =2

N

Solucion:

a) —2z -1 —12

—2r—1» —2= —2r> -2+l = —2r> 1= <l=r<]

b) —b<ar—b=<1,dmnde a0y beR

—5<ar—b=l = bl)-b<ar—b&
M
b2y ar —6<1
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Farab.l)
E_H:' (puesa > 0) = x > #

3 »9.!:-_1=( E—H:-J_'_ )

Farab.2)

nr—6<]l =ax<<1+5& =>3:£1aib

. B 145
.&2—(—WJG]

La solucién final de la pregunta &) esta dada por:

5=%1r%%2=(_i%,+ﬁ0FW(—ﬁx%g]

Ohservamos que _E;_b < I—H} {Verifiquelo!!!), luego:

5 - (58, L)

a ' a

s-:-i-\/_ 25:-1-
%}2:%—2}0: = 2 0=
x-i-x/_ 2 —I-x,/_ r—2x +21/_ 25: —i— 21.,/_ <0

=7 == i
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Calculemos puntos criticos.

Fara el nmumerador;

Yl —zp— 2

2=0=x=

X1 =

1—

14 4/1416 /2
—_— 4 -

o =

W 1+16/2
4

Para el denominador:

X4 = —

Construvames la tabla.

14 4/1+16 /2
i =

1.47

—0.87

S
S

& Ee | Xo

o Sxr Ly

&g

e i

<3

e R ok I I |

e |

25:2—.5:—2\/5

+

[l

S

+

+

+
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Eesuelva laz siouientes inecuaciones:

a) gl —ae? <fa+1),e>0
) ﬁ‘ <1
&) V7 zle—3
Solucion:
a) /x| —e® <{a+1)
En primer lugar, debemos asegurarnos que la cantidad subradical sea no negativa.
|3:'|—c1E =0 = |3f:|2c12 =z >al VW r < —al
8 =1 — oo, —az] J [r:?.zJ + oo

| —a? <(a+1) = |z|—a® <(a+1)% = |z| <(a+1)% +a?

Sy =[—(la+1)? +a?),(a+ 1) +a?]

2 2

=a’ y —(la+1)° +a?) < —a?

Observemos que : (a2 +1)° +a

L 8=8 NS =[—(la+1)%+a?), —a®] U[a?, (a+1)% +a?| %k

www . udec.cl/~gusdinamarca
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MNotemos cque x debe ser distinte de 3, pues en tal caso el denominador
mwvolucrado se hace cero ¥ el cucciente se ndetermina.

= 2 _ _
R ta Sl o g Sl =2 <k 3 s k3 22

=r—adx2VVr—3 <L —2=g5%xr<l

L S=(—0o, 1] U [5 +oa) %k

&) E 23

En primer lugar, la cantidad subradical no puede ser negativa, es decir,

z =0 co8 =0, + o)

VE zl—3| ==z >lz—3F =z 22" — 6z 40 =

0>z —Te+4+9 =22 — Tz +9 <0

13
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Puntos criticos:

TE+/49—36  T4./13

2 —Tr4+9=0=z= 7 = 5 =

T+/13
¥ = 5303

X1 =
zp = T_E/E 1697
Ty | T=xy | Fo L Fr Ly |x=2] |2 =2
2 —Te+8| + 0 — 0 +
._SE=%$EJ$1]=['F—§GEJ T+§ﬁ§]
Finalmente,
GDP
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Eesuelva los siouientes problemas:

aj |— 5z +1|=2

Solucion:

a) |—5r+1|=2
|—5r+1|22e —5r+122V —Sr+1< —2 &
—Br=1w —hr< —3 -:hxii_Tl \-'3:2%#

s-:i_Tl\r’xE

fisd

L S=(—o0, R U [%, +oa)s

b) |z =5 =|z|

e —5|<|z|e(z—5"<z? 2z —10x+25<2% <

T

~ 10z +25<0 & —10z< ~Boz>4E a0

—
I
[k

15
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Chservamos que & =0, luego tenemos sélo dos casos posibles:
Caso I: 2 >0 oS8 =(0, +oa)
: & E ‘
sz = 0, entonces w] == =1.4s
T+3 T+ z+3 .
o =1 #I_EEI Ky S 1 =
r+3 T+3
Ty —1lz0 Vv 5 +1=0&
r43—r+42 43 te—2
=2 =0V =2 =0 =
5 2r+1
z =0 ¥V o7 =0
Para (+): % =0 e tiene que la solucidn esta dada por » — 2> 0, es decrr
o2
LSk = ( 2, + 'D‘:'}
Para(++): % =0
Puntos criticos:
de+1=0=2r=— %
g—2d=0=x=12
x{—% 3:=—% —%-::3:{2 = T2
2r +1 — 0 + 5 +
P - m: = o | +
el I 0 _ indet. | +
S =[— £,2)

16
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Porlo tanto, para el caso 1 ze tiene la solucién
S1=5p N( 8 U S ) =(0, +o0)n (2, +00)U[— %,2))

S8 =0, 20U (2, +o0)

Case 2: © <2 0 oSy = —oo, 0)
Six < 0, entonces ﬁ =_i$ = — 1. As
43

w—7| = — 1, perc sabemos que el valor abscluto de cualquer mimero real es

no negative ¥ por lo tanto siempre sera mayor que un himers negativo.

Ahora para que % sea un nimero real basta con decir que & 5 2,
S8y =R-{2} N —ce, 0)=(—oe, 0)
La solucién final del problema original es:

S=95 US =(0,2)U (2, +o)U( —oc, 0)=T]—{0,2}+

www . udec.cl/~gusdinamarca GaDP
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Besuelva: +xr+1 > |z +1]|

Solucion:

Para que la raiz cuadrada tenga sentido, es decir, nos de un nimero real, se debe
tener

s+1=0=xr>= —1

Stz = —1, entonces +f —1+1 =0 no es mayor que | —1 4+1|=0, de donde

x = — 1 no pertenece al conjunto soelucidn
Stz +1 >0, entonces |z +1|=z+1 vademdsz > — 1. Luego
S1=(—1, + ).
s+l z|lz+l|=Vr+l zz+1=
g+le(z+1Y¥ =(z+1° —(z+1) <0 =

4l +l—r—1<0 =zl 4z <0 =

rlr+1) <0
s —l|ler=-1| -1<e<<0 | =0 x>0
i - -1 — 0 +
[z +1) - 0 + 1 +
zlz+1) + 0 — 0 +
8= —1,0]

Finalmente, S =51 NSy =(—1, +oa)N{ —1,0)=( —1,0)4

www . udec.cl/~gusdinamarca GDP
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Eesuelva |3z —2|=2r—1

Solucion:

|2z —2|=2r -1 &3r—-2=3({2z-1) =

(3 —2=2x-1) ¥V (3zx—2= — (22 - 1)) =

rfed

r=1%x=

" SZ{IJ%}-

www . udec.cl/~gusdinamarca
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Eesuelva: o — < —4
Solucion:
__ 40 . _ __40
40+4a° 4 —48 4 o5
e +r—12 <0 = e +r—12 <0 =
4(z?+x—2) 4{z+2)x—1)
P12 U= T3zt <V =
(z4+2)(z—1)
(—3)(z+a) <0
=e observa que los puntos criticos sons — 4, — 2,1, 3
e —d[x=—d| —d g -2 |x2= -2 —2<xx] |z=1 123 |n=3 >3
(z+2) - =z = 0 ¥ 3 ¥ 5 ¥
(x—1] = " = —3 = 0 ¥ F +
(24 2)=—-1) + 10 + a - 0 + 10 +
(x— 3] 7 - .y - ;) = 0 ¥
(z+ &) = 0 T 2 ¥ 5 ¥ T +
[x— 3z —4) + 0 - —10 - —10 - o +
[z+2i[z—1) _ _
o)z Te) + . 0 + 0 0o | +
Los intervalos en los cuales la expresién es negativa som | —4, — 2}y (1,3). Pprlo
tanto, la solucidn final es:
SZE — 4, _2} U I:].JB]I*
20
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Resuelvas x* —z <0

Solucion:

Tenemos que:
zt —z=z(z—1)
Agf

zlz® —1)<0

A contmuacidn se consideran dos métodos para resolver el misme problema

Meiada 1: El producte de dos mimeros reales es no postive (negative o cero) st
une de los factores es no negative v el otro es no posttive, es dectt, en sitmbolos

sz —1)<0a(z<0 A2 —120)viz20A2" -1 <0) =
(z<0 A[{z—1)(z? +2+1)]=0) v
(zz0A[lz—1){z"+z+1)]<0) e

(<0 A(z—120V{(zz0A(z—1)<0) (pueszl +2+1 = 0)
slr<0 Az Wiz=0Ar <)

-i:-s:EEILJ[DJl]

= r e [Djl]

La solucién final es: 5 = [DJ 1]

www . udec.cl/~gusdinamarca GaDP
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Meiode 2: Mediante una tabla podemos resolver el problema, pero antes de
construir la tabla es necesana conocer cudles son los puntos orificos o inportantes

para obtener los cambios de signo. Para ello, se iguala a cere la expresidn que
tengamaos, es decit;

zlz? —1)=0ez=0vz’—1=02z=0vz’=1
e =0%x=1

Los puntos criticos son 0 v 1

z<0|le=0|0<e<]l|e=1|ax>1

& — ] + 1 +
-1 — — — 0 +
wlzd =1y + 0 — 0 +

De la tabla se concluye que el intervale en donde 3:(3:3 — 1) es negative o cero
(£0)es [0,1]4

22
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Resuelva lainecuaciéns  x + 2 — 1 = 5

Solucion:

P tr—1<5 ezl +r—6<0 e (z+3)z—2)<0

sabiendo que los puntos criicos son &= — 32 v £ =2, la tabla correspondientes
ES:
T —d|le==-3| —G3<rCd | =2 =1
[z +3) - 0 + 5 +
(& —2) — -5 — 0 +
(z+3)(xr—12) + 0 - 0 +
Por tanto la expresion (& + 3)(x — 2 es no positiva en el intervalo
[ —22]
L 5=[-32]%

23
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Obtenga la solucidn de la inecuacidn: 2 4z—1<5

Solucion:

P tr—1<b e’ +r—6<0 o (z+3)zr—2)<0

Sabtendo que los puntos crificos son = — 3 ¥ =12, la tabla correspondients
Es:
el —a|x=—3| — 3« |r=2 x> 2
[z +3) - 0 + 5 +
[z —2) - -5 — 0 +
(z +3)(z—12) + 0 — 0 +
Por tanto la expresién (& + 3)(x — 2 es no postiva en el intervalo
[ -3,2]
L 8=[-3,2]%

24
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Eesuelva: % < xl.il
Solucion:
P, B | PR, T | zle—2)—(z+1)=+3)
e <y ® T Ty U= zlr+3) 0
F=1
I P Sy P —Fr— —3(2z+1
=2 —g—4r—3 Bar—3 (2z+1)
zlz+3) <0e zlx+3) <0e rlz+3) 0=
3A(2=+1)
xlr+3) >0
Loz puntos critices son tales que:
e4+1=0y zlz+3)=0
Luego, los puntos criticos son o = — % ye=0,r= -4
g —3|lxg=—-3| -3 —1/2 |x=-1/2]| -1/2<x <0 | z=0 | x>0
32z +1) - — 15 — 0 + 3 +
iz +3) + 0 - —h/4 - 0 +
A 2x+1
ﬁ — indet. + 0 — indet.
Del cuadro anterior se observa que los intervalos donde el cuociente es posttive son:
E_SJ - %} ¥ EDJ +':'C'}
Porlo tanto, la solucidn es:
(=3, — %} U0, +oo)s
25
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L2z
Eesuelva; Er 3 < bx

Solucion:
2 =z 6—Ex 6—5x-
£—5r® +75x7 TOz® +6
15z =0 g5z =0

Determiemos los puntos criticos. Para ello igualamos a cere el numerador v el

TOz?+6

denommador de 1z Ao

TOrZ +6=0 = z% = F—g =xr=d=4 F—g {mumeros complejos, esto significa que la

EXpPrEsion T0zZ +6 jamas se hara cero, cualesquiera sea el & real que consideremos. En
efecto, sabemos que 72 = 0, luego T0z? 46 > )

1P =0 = 5 =10,

Lhora, para que % < Ocuando a = 0 se debe tener que & < 0(Cbserve que la igualdad

nunca se dara, en este caso, pues a = T0z2 +6 es estrictamente mayor que cero). Luego,
b=15xr <0 =z <0

8= —oo,0) ¢

26
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| =]
Resuelva: |vr — 1| <
Solucion:

Ohservamos que & no puede ser 1gual a 0.
Constderemnos, pot tanto, los casos:

iz =0

e <0

Caso )

x>=0:

Tenemos que % = % =1

Por tanto, la desigualdad se transforma en |z — 1] < 1.

e —1l<l= —1l<e—-1<1=0«<x <2

8 =(0,2)
Caso 33 )
x = 0:
= _ =

i
Tenemos que =— == 1

Por tanto, la desigualdad se transforma en |r—1| < — 1,10 que es claramente
imposible, pues el wvalor abscluto es siempre no negative, ¥ por tanto no puede ser menor

que un numero negativo,
Sy =10
Fmalmente, la solucidn de la desipualdad ongnal es:

S U S =(0,2) Ul =(0,2)a
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Ubtenga los walores de » € IB tales que se cumpla la mecuacidn

—exx4aze dondece BT, a e R
Solucion:

(1) (2)

—crxrtaze = —crr+a M r+a Fc

Caso (1)

—cxrte = —c—arxr >r< —c—a =5 =(—00, —(ct+a))

Caso (2

rtazc=xrzc—a = Sy =(c—e, +o)

} S(ljﬂ5[2j=l:—mj —f(c+a)) Nie—a, +o)=0,

puss — (e tal<c—a (cERT =c>»0= —c<c= —c—a<c—a)]
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Eesuelva la sigmente mecuacidn:
c+1lx= /c—1

Solucion:

Condicidn obligatoniar c — 1 20 =c =1 = 5, = [1J + D-o)

c+lzfe—1=(c+1)¥osc—1=2cf +2k+lzec—1=cf 4+c+230

_ -l 2w'“l—s L —lztgi\/? ¢ R

C

De lo antenor conclumos que e +eo+2 es siempte positivo o siempre negativo.
Para wenficar este dlime nos damos wuwn walor para ¢, por ejemplo,

e=1:14+1+2=4=0, de donde podemos decr que la expresidn c? +c+32
siempre sera positiva.

Agl lasolucidnes S =1

Finalmente, debemos mtersectar la solucidn recién obtemda con la condicidn
obligatona, para obtener la solucidn final :

Sp=8NSe=RN][1, +o0)=[1, +oc)]

29
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Eesuelva la sioniente mecuacidn:

£ —z
zlz+1)

—2<r+1, cone =0

Solucion:

La condicién obligatonia es = = 0, es decir, Seo = (0, + D-C-) =Rt

zl— z(z—1) xaéljl':“":_lj'

(x—1) (z—1)=3(z+]1)—z(zx+1)
z—1-—3r—3—z—x —4—3g—g* Ji=1] ¢ Ar44
(+1] <0= [+1] <0= (z+1] >0
Cbtengamos puntos criticos:
—24 +/9-16
2 43z +4=0 =;~x=f¢m

Lhora, stz =0, entonces 7 + 3z +4 =4 > 0, Porlo tanto, 2 +3z +4>0

FPorottolade, s +1 =0 == —1

Construyarnaos la tabla

s —1l|lxg=—-1|a> —1
22 43z + 4 + 2 +
x+1 — ] +
7
% — indet. +

30
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=l =i

AP AP Y P

Como iteresan agquellos mtervalos donde el cuociente

solucidnes: S=(—1, + DC-)
Fordltime, tomando en cuenta la condicidn obligatonia

S;=(0, +00) N{—1, +oe) =(0, +oa)[]

22 43r 44

(z+1) sea positvo, la
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Encuentre el conjunto solucién de la sioniente mecuacidn

,,,f1—|.5: Eﬁ

Solucion:

Condicidn para que el problema tenga solucidn es

1 —|z|=0 A z20
= |z| =1 A z=0

=(—1<zr<l A z=0)=zx¢€[0,1]

Sioze[0,1]

1= lel 2/ ()

=1 — |:-:|25::>|:-:|£1—3::~ —(l—z)<r<l—=x

)

b3l

=(—1l+zrz<z A z=sl—z)=(-1=<0 Az

= €[ — oo, %]
sea Sp la solucidn final Tuego,

9r={—o0,5]N[0,1]=[0, 3%
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Eesuelya
ozl +l 2z +1
Solucion:

Condicidn imcial

(¢ +1|+1 =0, ¥zelR A z= —1)=ze[-1,0)

S oxe[—1,00)

o+l =+ ()?

= |+l +lze+l=|r+1 22
=(z+l< —z vV r+lze)=(z< —% WreR)=zxeR

Sp=[-lLe)NB=[—-1c0}%K
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Demuestre que st 0 <z < £, entonces

VNPV =

Solucion:

EV/__\/E]'Ezf_E tr +x (1)

ot = multiplicando por x>0 .2 <t

x{m:

24’:{2\/’5 (2)

Feemplazando el resultads (2 en (1)

(V/_— ﬁ}zzf—ﬂ tr +r <t—2x+r=t—r

= (VE— Yzl <t—z=2t - Jr -z X

34

www . udec.cl/~gusdinamarca GaDP



Gustavo Dinamarca P. o 2
gusdinamarca@udec.cl SRS TR T
2006

LISTADO: INECUACIONES
Con Respuestas

1) INECUACIONES DE PRIMER GRADO

a)(x-2) >(x+2)(x-2)+8 R. ]-o,0]

b) (x-1)*> < x(x-4)+8 R. |-0,7/2]

c)3-(x-6)<4x-5 R. [14/5, + o]

d 3x-5-x-6 <1 R. ]-»,21/8]
4 12

e) 1-x-5 <9+x R. ]1-67/10, + [

9

) x+6 -x+6< _x . R. [120/11, +x [

3 15

g) Determine en cada uno de los siguientes ejercicios el intervalo real para x, tal
gue cada expresion represente un namero real.

i)\/X+5 ") 2 Y x? -1
16 iii) 1
R.[-5, +o ] R.]-6,+0] R[-1,1[uU]l, +mo]

2) INECUACIONES DE SEGUNDO GRADO.

a) X*> 16 R. IR-]1-4,4][
b) 9x° < 25 R. ]-5/3,5/3]
c)36>(x-1)? R. 1-5,7]
d) (x+5)°< (x+4)? +(x-3)° R. IR-]0,8]
e) X(x-2)<2(x+6) R.1-2,6]

f) x*-3x >3x-9 R. IR-{3¢

9) 4(x-1)>x*+9 R. O

h) 2x2+25<x (x +10) R. {5¢

) 1-2x <(x+5)2-2(x +1) R. IR

) 3>x(2x+1) R. 1-3/2,1]
K) x (x+1)>15(1-x%) R. IR-]-1,15/16 [
) (x-2)2> 0 R. IR-{2¢

m) (x-2)> >0 R. IR

n) (x-2)°< 0 R. &

0) (x-2)><0 R. 12t
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=1 =i

_ = T -f.ty:_."' g;.._,

p) Determine en cada uno de los siguientes ejercicios el intervalo real para x tal

que:

) Vx2+1 e IR
i) VX°+4x+4 € IR

iy e IR
VX*=x
iv) Vx*-6x-7 ¢ IR

R. ]-0. +wo]
R. ]-.+00]
R.IR-[0,1]

R.]-1,7]

3) INECUACIONES CON VARIABLE EN EL DENOMINADOR.

31) 20
x-1

32) X6 g
3-X

33) - -2>0

3.4)

3.5)

3.6) —<0
3.7 —=>0

3.8) —=>2

3.9) < X
Xx-3 x+1
X2 +2
X+3
2

3.10) > X

>X+1

3.11)

xz_—4
X+6

X+ (x=7)
(Xx=D(x—6)(x+3)

>0

3.12)

13)

R. IR-[0,1]

R. IR-[-6,3]

R. [5,10]
R.]-0,-5]

R. ]-11,-5]

R. ]- o,3]

R. IR-[-1,1]
R.]-1/2,0]

R. ]-0,-1[U[0.5[
R. IR -[-2/3,3]
R. IR-]-3/2,3]
R.]1-6,-2] U [2,+%]

R.]-3,-1[u ]1,6[u]7,+x]
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3.14) <1 CIR-12,2]
X
2 - 5
315) X+ -0, 5]
X—5
3.16) 3(x+3)>2(1- ) - 1-2,-1U3]U]0, + o]
X
3.17) x—4<> ]-®,-1[U]0.5]
X
348)x+l§28 .]0,3[ulb,+x]
X
’ .]0, +
319) X*tlog 10, + oo
X
3.20) 3F;3}>“X+D . ]-0,-3[U]0,1/5]
X
321) — 2 <0 ]-w,-1[U]0, 1]
x° =1
3.22) X+20>1- 4 . 1-12,-7[U]0, + oo
X
3.23) x+22 <10 . ]-0,0]
X
3.24) 2x+g2x—6 -]0,+°0[U%-3F
X
3.25) x+£>£+2 . ]1-1/2,0[u]2,+mo]
2 X
3.26) Determine el intervalo real para x tal que:
h) x-4 c IR 2x—1 c IR
X+95 X—6
ROR-[-5, 4] R. IR-11/2,6]
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4) MODULOS O VALOR ABSOLUTO.

4.1) Resuelva las siguientes inecuaciones:

a) | 4x-1] =5 R. {-1,3/2}
b) 2_§:2 R. {0,12}
0 x_+1: R. {2}
X—5
d) 2x-3 _, R. {5/4}
1-x
) %_4:4 R. {-4,20/3}
4-x R. {-1/2,2/5}
f) vl
X
0 X |_, R. {2,-2+22 ,-2-242}
x-1
h) [3x-1+4=0 R. {T}

4.2) Resuelva cada una de las siguientes situaciones gue se plantean:

a) Si 2>x>y.Calculeelvalorde"y"si:\x-y|+\x-2\:3.
R. y=-1

b)  Siy>x; |x*-y?| =27 ; |x+y| =3 ¢ Cudleselvalorde" x-y"?.
R. x-y=09.

C) Si x> 1 ¢Cual es el valor de "X" en la ecuacion :

|x®+2x+1] - |1+ x| -]1-

x| =10

R. {-3,3}.
d) Si 3x + 15 = 0. Determine el valor de:

) |x+5 i |X|_|x—8||x+6|

|x—5] [1-2x
R. O R. 42/11
38
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Resuelva cada una de las siguientes inecuaciones:

2006
4.3)
a) |2x-1|>3
by [3-X<2
2
C) 1—325
5 2
d [-X<1
e) Ix-3]>-1
f) 13-2x | <0
2x -1
<1
9 X+3
h) 13-2x| < |x+4]
) [ 2
X—2
i 3x+522
X
o Zlos
X+7
) 2x -1 >3
1+2x
m) [2x+5/>|x+4|
3x-5_1
n) > =
x-=1| 2
x-3 1
0) |—|<=
5x 3

IR-[-1,2]
. [2,10]

IR -1-45/2 ,55/2 [

]-0, 40|

[-2/3,4]

1-13 ,7]
11,2[ Ul2,5]

]1-10/3, + o
1-1,-12[U]-1/2,-1/4]

IR-1-3,-1[
]-00,1[U]1,17]U[95, + o

IR-[-9/2 ,9/8]

. ]-0,-5]U[1,0[uU]0,+o]
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